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Συλλείτουργο στην Χρυσή Αλμωπίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Με Αρχιερατική συγχοροστασία την παραμονή και Αρχιερατικό 
συλλείτουργο την κυρίως ημέρα εορτάσθηκε η ετήσια μνήμη 
της αγίας νεομάρτυρος Χρυσής (+1795) στον πανηγυρίζοντα 
φερώνυμο ιερό ναό στο χωριό Χρυσή Αλμωπίας, τόπο 
καταγωγής και μαρτυρίου της Αγίας.

Το απόγευμα της παραμονής (12/10) τελέσθηκε Μέγας Εσπερινός χοροστατούντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ και 
συγχοροστατούντος του Θεοφ. Επισκόπου Αλμωπίας κ. Στεφάνου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η αγία Χρυσή είναι εφάμιλλη του 
αγίου Δημητρίου του Μυροβλύτου, του αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου και 
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πολλών αγίων Μεγαλομαρτύρων γυναικών. Παράλληλα διαπίστωσε ότι η τιμή της 
από τον λαό του Θεού αυξάνεται συνεχώς, σημειώνοντας ότι το πλήθος των 
πιστών φέτος είναι μεγαλύτερο από κάθε άλλη φορά. Μάλιστα πληροφόρησε το 
εκκλησίασμα ότι βρίσκεται σε εξέλιξη επιστημονικός έλεγχος σε λείψανα που 
βρέθηκαν στην περιοχή από ειδικούς ιατροδικαστές στην Γερμανία και ότι τα 
πρώτα αποτελέσματα δείχνουν πως το λείψανα ανήκουν σε νεαρή κοπέλα ηλικίας 
18-20 ετών της οποίας το κρανίο φέρει σημεία διάτρησης, ανάλογα με αυτά του 
φρικτού μαρτυρίου της Αγίας. Ο Σεβασμιώτατος προσέθεσε ότι τα τελευταία 
χρόνια η Αγία εμφανίζεται πολύ συχνά σε διαφόρους ανθρώπους. Ουσιαστικά η 
ίδια, με την χάρη της, ελκύει τους πιστούς να την τιμούν και ενεργεί για την 
φανέρωση των ιερών λειψάνων της. Ολοκλήρωσε δε τον λόγο του με την 
προτροπή να ευλαβούμεθα όλοι την Αγία και να ζητούμε με πολλή πίστη της 
πρεσβείες της. Κατά το πέρας του Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος έδωσε το οφίκιο 
του Πρωτοπρεσβυτέρου στον π. Ιωάννη Ρουμελιώτη, εφημέριο του Ι. Ναού Αγ. 
Αθανασίου Αψάλου. Στην συνέχεια πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη Λιτανεία.

Την ημέρα της εορτής, Δευτέρα 13 Οκτωβρίου 2025, τελέσθηκε Όρθρος και 
Αρχιερατικό συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Εδέσσης και 
συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου. Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος, ο 
οποίος αναφέρθηκε στους αγίους Νεομάρτυρες. Επισήμανε ότι οι Οθωμανοί 
κατακτητές προσπαθούσαν με κάθε τρόπο να αλλάξουν την πίστη των υποδούλων 
Ελλήνων· είτε με κολακείες και υποσχέσεις, είτε με την βία. Για παράδειγμα ο πολύ 
γνωστός νεομάρτυς, άγιος Γεώργιος ο εξ Ιωαννίνων, όντας νεόνυμφος κλήθηκε να 
επιλέξει την νέα σύζυγο και την ζωή του ή τον Χριστό. Παρόμοια ήταν και η 
περίπτωση της αγίας Χρυσής. Τέλος, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι οι άγιοι 
Νεομάρτυρες αποτελούν παράδειγμα για την εποχή μας, προκειμένου οι σημερινοί 
χριστιανοί να κρατήσουμε την πίστη του Χριστού και να τηρήσουμε τις εντολές 
Του μέσα στις πολλές προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε.

Στις ιερές ακολουθίες έλαβε μέρος μεγάλος αριθμός κληρικών από όλη την Ιερά 
Μητρόπολη, οι τοπικοί άρχοντες και πλήθος πιστών. Ο τηλεοπτικός σταθμός 4Ε 
κάλυψε τις ιερές ακολουθίες.








